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Erfbelasting  -  Generatiesprong (2)

De wet van 10 december 2012 met betrekking tot de onwaardigheid om te erven, de 
herroeping van giften, het verval van huwelijksvoordelen en de plaatsvervulling trad in 
werking op 21 januari 2013. Door deze wet werd de erfenis- of generatiesprong mogelijk. 
Sindsdien kunnen kleinkinderen rechtstreeks van hun grootouders erven. Voor de jaren 
2013 en 2014 was de federale overheidsdienst (FOD) Financiën bevoegd voor de inning 
van de erfbelasting. Sinds 2015 is VLABEL (Vlaamse Belastingdienst) hiervoor bevoegd.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 2 van 27 september 2016 gaf de minister 
aan dat voor zeer complexe dossiers, zoals in het geval van een erfsprong, het 
berekeningsprogramma van VLABEL tot op heden nog niet volledig op punt stond. Eind 
september legden de informatici en programmeurs van VLABEL de laatste hand aan een 
nieuwe softwarerelease, die het mogelijk moest maken om dossiers met verwerping te 
laten berekenen via het berekeningsprogramma. Vervolgens kan hierover ook een 
rapportering worden gemaakt. Deze mogelijkheid was volgens de minister gepland voor 
de maand november. 

Daarom herhaal ik graag mijn vragen van 27 september 2016.

1. Wat is voor 2015 (en voor 2016 voor zover bekend) het aantal nalatenschappen 
waarin de plaatsvervulling na verwerping werd toegepast en welke bedragen staan 
daar tegenover? 

2. Het bedrag van de successierechten dat verschuldigd is door de plaatsvervangende 
erfgenamen is het bedrag dat normaal verschuldigd zou zijn door de ‘verwerpende’ 
erfgenamen. 

Kan de minister het bedrag van de verschuldigde successierechten in het geval van 
verwerping voor 2015 (en voor 2016 voor zover bekend) overmaken? 



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 82 van 1 december 2016
van MATTHIAS DIEPENDAELE

Naar aanleiding van eerdere schriftelijke vragen werd het verwachte tijdstip waarop de 
Vlaamse Belastingdienst zou kunnen rapporteren over nalatenschappen waarbij een 
vrijwillige erfenissprong werd toegepast, telkens verschoven in de tijd. 

De cijfers die VLABEL momenteel uit het informatica systeem kan halen, zijn nog 
onvoldoende. Begin januari is een nieuw overleg gepland tussen inhoudelijke en 
informatica-specialisten. Vlaams Minister van Financiën en Begroting Bart Tommelein 
hoopt op korte termijn duidelijkheid te bekomen en een antwoord te kunnen verstrekken.


